
Procès-verbal

Réunion ordinaire publique CCJL/2023-2024/06 du Consortium Centre Jules-Léger,
tenue le jeudi 25 avril 2024, en personne et en diffusion sur le web.

___________________________________________________________________

La présidence fait le rappel que la réunion publique ordinaire est enregistrée et diffusée en direct
sur Youtube.

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET APPEL NOMINAL

La réunion ordinaire publique du Consortium Centre Jules-Léger du jeudi 25 avril 2024 est ouverte à
19 h 01.

SONT PRÉSENTS :

Présidence du Conseil : Samia Ouled Ali

Vice-présidence: Johanne Lacombe

Conseiller/Conseillères scolaires : Suzanne Salituri, Benoit Fortin, Jeannette Labrèche,

Melinda Chartrand

Directeur de l’éducation : Jean-François Boulanger

Membres de l’administration : Johanne Fiset, Caroline Portelance, Ayda Girgis

Interprète LSQ : Karine Bénard

Soutien technique : Catherine Richard

Secrétaire de séance : Janie Mayer

___________________________________________________________________
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Énoncé : Reconnaissance du territoire
Nous aimerions vous demander de réfléchir au territoire sur lequel vous vous retrouvez et de
vous rappeler que les peuples autochtones utilisent ces terres depuis des millénaires. Nous tenons
à reconnaître les traités qui existent dans nos régions et que malgré le fait que ces traités furent
signés il y a plusieurs années, ils sont encore très pertinents aujourd’hui.

Nous reconnaissons également que Terre-Mère est le foyer des Premières Nations, des Métis, des
Inuit et de tous les non autochtones. C’est dans cet esprit de partage que nous veillons
collectivement à protéger la terre, l’eau, les animaux et à nous respecter les uns et les autres dans
l’intérêt de la paix et de l’amitié pour les générations à venir.

2. PRÉSENTATION AU CONSEIL / OCCASIONS DE RECONNAISSANCE
2.1. Comité de diversité de l’école provinciale

Mme la présidente invite M. Bouanane, directeur de l’École provinciale à présenter les nominés.

M. Bouanane remercie le comité culturel du CCJL pour son organisation exceptionnelle de la journée
de la diversité, mettant en valeur l'histoire des Noirs du Canada. Cette célébration, qui a offert une
représentation équilibrée des communautés noires, a suscité un sentiment de fierté et de
reconnaissance parmi les participants. Farouk Bouanane a exprimé sa gratitude envers la table
politique pour avoir reconnu le travail remarquable du comité et a félicité chaque membre pour leur
contribution.

La présidente offre ses félicitations à tous les membres du comité culturel. L’idée de cette journée est
rassembleuse et démontre l’engagement de vos équipes envers l’inclusion et la diversité. Partager
sa culture avec les autres membres de votre communauté éducative, c’est ouvrir une fenêtre sur
l’essence-même de qui vous êtes et une occasion de célébrer la diversité dans l’harmonie et le
plaisir. Bravo encore!

2.2. Cindy Vachon

Mme la présidente invite Mme Taschereau, directrice de l’École d’application à présenter la nominée.

Mme Élisabeth Taschereau présente avec plaisir Madame Cindy Vachon, une fervente promotrice de
la francophonie et du Consortium Centre Jules-Léger. Son engagement indéfectible envers la langue
et la culture françaises a été récompensé à plusieurs reprises, notamment par le prix du Visage du
Centre-est en 2011 et une nomination aux prestigieux prix Bernard-Grandmaître en 2019. Elle trouve
également du plaisir dans son travail, inspirant les élèves à se dépasser sur scène, en musique, en
théâtre, et plus encore. Cette reconnaissance souligne son dévouement exceptionnel envers la
francophonie et son impact significatif au sein de la communauté scolaire.

La présidente présente à Madame Vachon ses félicitations! Elle mentionne que son implication et
son dévouement démontrent sa passion pour la réussite des élèves et pour son travail. Son énergie,
sa curiosité et sa créativité transcendent sa mission d’enseignante. Elle a cette capacité de mobiliser
les élèves afin qu’ils puissent découvrir leur propre capacité à briller, c’est réellement inspirant.
Bravo!
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3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

La présidence demande l’adoption de l’ordre du jour.

MOTION 1, RÉSOLUTION CCJL/23-24/45

Il est proposé par la conseillère Lacombe
Appuyé du conseiller Fortin

QUE soit adopté tel que présenté l’ordre du jour de la réunion ordinaire publique CCJL/2023-2024/06
du 25 avril 2024.

Adoptée

DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS
Aucune déclaration de conflit d’intérêt n’est soulevée sur un des sujets au présent ordre du jour.

4. ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX
4.1. Réunion ordinaire du 21 mars 2024

La présidence demande s'il y a des changements à apporter au procès-verbal du 21 mars 2024. Aucun
changement n’est soulevé. Elle demande l’adoption du procès-verbal.

MOTION 2, RÉSOLUTION CCJL/23-24/46

Il est proposé par la conseillère Labrèche
Appuyé de la conseillère Salituri

QUE soit adopté tel que présenté le procès-verbal de la réunion ordinaire du CCJL du 21 mars 2024.
Adoptée

5. SUIVIS DÉCOULANT DE LA DERNIÈRE RÉUNION
5.1. Envoi de vidéo promotionnelles - CCJL

La direction de l’éducation mentionne que les vidéos promotionnelles ont été partagées tel que
prévu.

6. POINTS DE DÉCISION, DISCUSSION
● Sans objet
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7. RAPPORTS DES COMITÉS
7.1 Réunion ordinaire siégeant en comité plénier à huis clos du 25 avril 2024

La présidence demande l’adoption du rapport de la séance à huis clos d’aujourd’hui.

MOTION 3, RÉSOLUTION CCJL/23-24/47

Il est proposé par la conseillère Lacombe
Appuyé du conseiller Fortin

QUE soit reçu le rapport du comité plénier à huis clos du 25 avril 2024.
Adoptée

8. RAPPORTS DE MONITORAGE DES POLITIQUES
● Sans objet

9. DÉCISIONS EN BLOC
● Sans objet

10. COMMUNICATION ET APPUI AU CONSEIL
10.1. ACÉPO

Mme Labrèche mentionne qu’ils ont eu une réunion la semaine dernière en personne à Toronto.
Plusieurs sujets ont été abordés tels que la pénurie des enseignants, les garderies, la croissance du
système publique. Une discussion à eu lieu à Queen’s Park et ils ont sensibilisé les députés au sujet
du Consortium Centre Jules-Léger. Il y a également eu une période de questions. Beaucoup de
rencontres avec des députés et même elle mentionne que le député Guy Bourgouin a été invité à
venir faire une visite au CCJL.

10.2. AFOCSC
La conseillère Chartrand mentionne qu’au mois de mars a eu lieu une formation sur la politique et le
démarchage. Cette année le focus est sur la planification stratégique, la consultation avec le sénat
des élèves et autres membres. Il y aura une prochaine rencontre en fin mai.

10.3. FNCSF
La conseillère Lacombe mentionne que les revendications sorties du budget fédéral de 400 000 repas
pour des élèves dans le besoin. Fonds soumis pour la santé mentale, pour la pandémie etc. Le
congrès annuel aura lieu à l’Île-du-Prince-Édouard en octobre et la principale conférencière sera
l’Honorable juge de la cour suprême du Canada Michelle O’bansowin

10.4. Rapport de l’élève conseillère
L’élève conseillère fait son rapport. Elle partage les événements marquants du mois. Des élèves de 8e
et 9e année ont visité le collège La Cité lors d'une journée portes ouvertes, revenant inspirés par les
opportunités offertes, notamment pour les élèves sourds. La semaine SCP a été animée par diverses
activités encourageant un comportement positif et la promotion de la francophonie à l'école,
clôturée par la visite spéciale de l'artiste sourde Pamela Witcher. Grâce à une lettre des élèves, elle a
vendu deux œuvres d'art représentant l'identité sourde et la liberté de choix. Son passage a été un
moment mémorable, inspirant les élèves et les enseignants.
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10.5. Rapport de la direction de l’éducation
Dans son rapport du 25 avril 2024, Jean-François Boulanger a mis en avant plusieurs points
importants. Le CCJL a assuré la sécurité lors de l'éclipse du 8 avril, et a remporté un prix
d'improvisation lors de l'événement Gazou d'or à Casselman. Les négociations avec l'AEFO ont pris fin
en février, et des étapes sont en cours pour ratifier une nouvelle convention. Le CCJL participe
activement à des regroupements provinciaux et à des initiatives portant sur l'intelligence artificielle,
renforçant sa visibilité. Une semaine d'activités, la coupe des couleurs, a été organisée pour
promouvoir le sentiment d'appartenance parmi le personnel. Enfin, le CCJL a participé au colloque de
l'AGÉFO et a fait partie du comité organisateur, réunissant plus de 180 personnes de tous les conseils
scolaires. Ce rapport témoigne de l'engagement diversifié du CCJL dans différents domaines clés.

10.6. Couvertures médiatiques
Le rapport sur les couvertures médiatiques est déposé. Les points suivants sont abordés: les
statistiques des médias sociaux, journées et semaines systémiques et quelques faits saillants.

10.7. Plan travail
La mise à jour du plan de travail annuel est déposée. Aucun changement significatif n’est présent.

La présidence demande l’adoption des points de communication.

MOTION 4, RÉSOLUTION CCJL/23-24/48

Il est proposé par le conseiller Fortin
Appuyé de la conseillère Salituri

QUE soient reçus les points de communication tels que présentés lors de la réunion ordinaire
publique du CCJL du 25 avril 2024.

Adoptée

11. RÉTROACTION DE LA RÉUNION

Tous les conseillers soulignent leur joie d’avoir fait cette rencontre en personne et remercient
l’administration pour la planification des activités.
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12. LEVÉE DE LA RÉUNION

MOTION 5, RÉSOLUTION CCJL/23-24/49

Il est proposé par la conseillère Chartrand
Appuyé du conseiller Fortin

QUE la réunion ordinaire publique CCJL/2023-2024/06 du 25 avril 2024 du Consortium Centre
Jules-Léger soit levée à 19 h 49.

Adoptée

Johanne Lacombe, Présidente par intérim
Adopté le 16 mai 2024
MOTION 2, RÉSOLUTION CCJL/23-24/51
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